

МБОУСОШ №10

**«В сердцах и книгах
память о войне»**

**Обзор книг о Великой
Отечественной войне**

**Подготовила:
педагог-библиотекарь
М.А. Рябина**





С началом войны жизнь главного героя полностью меняется. Он оставляет работу и семью и отправляется на фронт. Вскоре его берут в плен фашисты и отправляют в концлагерь. Лишь чудом военному удаётся выжить и сбежать. Но тяготы преследуют его даже по возвращении домой. Книга основана на судьбе реального человека, которого встретил Шолохов. Писатель настолько проникся историей, что решил посвятить ей своё произведение.





В повести Катаев поднимает страшную тему детей во время войны. Книга написана в 1944-м, когда до Дня Победы оставался ещё целый год.

У главного героя Вани Солнцева погибла вся семья: родителей убили немцы, а жизни бабушки и сестры отнял голод. Но мальчик не желает отсиживаться в тылу, он хочет служить Родине.

Двенадцатилетний сирота становится солдатом. Повесть местами горькая и печальная, но не лишена юмора и доброты. Это отражает двойственность натуры героя.





Писатель показывает, что на войне солдат забывает о возрасте, поле, статусе – всё это становится совершенно неважным, так как двигаться вперед каждому помогает исключительно долг перед родиной и необходимость остановить врага любой ценой. Повествование ведется от имени коменданта разезда Васкова, который прошел всю войну и видел все её ужасы. Видел, как война исподволь меняет характер, разрушает привычный уклад жизни, заставляет выживать. Книга действительно страшная своей правдивостью и отсутствием «купюр»; это роман-предостережение, заставляющий ответить на вопрос: «А на что готов я ради своей Родины?»



ЮРИЙ ЯКОВЛЕВ

**ДЕВОЧКИ С
ВАСИЛЬЕВСКОГО
ОСТРОВА**



ИЗДАТЕЛЬСТВО «МАМЫ» 1979 г.

Книга «**Девочки с Васильевского острова**» - рассказ о маленькой Тане Савичевой, умершей от голода в блокадном Ленинграде, - написана на основе её сохранившихся записей.





Некогда одна из самых известных книг о войне, знакомая каждому школьнику. Современные дети о ней слышали, да мало кто читал. Причина в том, что повесть в первую очередь советская, о советском человеке, о советском героизме – для советского читателя. Прочсть ее, безусловно, стоит, поскольку в основу сюжета легла реальная история летчика А. Маресьева.

Михаил Сухачев

ДЕТИ БЛОКАДЫ



Повесть рассказывает о блокаде Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. С сентября 1941 по январь 1944 года фашисты каждый день по несколько раз бомбили и обстреливали город. Более миллиона ленинградцев умерло от голода и холода, но они не сдавались, героически работая и перенося лишения. Это произведение трогает суровой жизненной правдой и гуманизмом.





Повесть о Гуле (Марионелле) Королёвой, ее детстве, юности и подвиге во время Великой Отечественной войны. В детстве она сыграла несколько ролей в кино, и за одну из них получила путевку в Артек. Ее интересовало все вокруг, за любое дело она бралась с большой охотой: училась нырять с вышки, сидеть на лошади без седла, исправлять двойки, воспитывать в себе характер и быть смелой. Но вскоре началась война, и она добровольно отправилась на фронт, где помогала раненым и вытаскила из-под огня около сотни бойцов. Гуля погибла в 1942 году, когда ей было всего двадцать лет.





В книге стихи и песни, посвященные Великой Отечественной войне, лучших советских поэтов С. Маршака, А. Твардовского, С. Михалкова, В. Лебедева-Кумача, К. Симонова, Л. Ошанина, Ю. Друниной и других. замечательные поэты. Книга приурочена к 75-летнему юбилею Победы наших славных воинов в Великой Отечественной войне.